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V loňském roce jsme dokončili vybudování místní komunikace v nové obytné zóně ve Starém Klíčově u palírny. 
Silnici včetně chodníků zajistila firma FINAL KOM za 2,769 mil. Kč.  
 
V letošním roce pokračuje akce domácí čističky odpadních vod na Mlýnečku, Novém Klíčově a Smolově, kde obec 
hradí náklady spojené se získáním všech potřebných povolení. Věříme, že v příštím roce bude vše dokončeno.  
 

Z důvodu častých poruch jsme museli opravit vodovodní řady u obecního úřadu a před bytovkou ve Starém Klíčově. 

 

Letos nás ještě čeká výměna střešní krytiny na budově mateřské školy, a to v souvislosti se zapojením fotovoltaické 

elektrárny v hodnotě 1,2 mil. Kč.  Ve fázi příprav je i fotovoltaika na školu a školní jídelnu. 

Získali jsme dotaci od Plzeňského kraje ve výši 260.000 Kč na opravu střechy na hasičárně v Mrákově. Celkové 

náklady činily 521.454 Kč.  

Ve Štítovkách bylo rozšířeno dětské hřiště o pingpongový stůl. Na Mlýnečku byl pořízen nový přístřešek na sezení, 

opravila se zvonička, ještě zbývá vyměnit zeměpisná mapa do informační tabule. 

Obec v roce 2023 financovala provozní náklady základní školy částkou 2,7 mil. Kč a mateřské školy 0, 756 mil. Kč. 

Velké poděkování patří ředitelce školky Jitce Polákové a řediteli školy Vladimíru Duffkovi, za jejich vzorné vedení 

vzdělávacího zařízení.     

Vnitřní oprava kostela byla ukončena, nyní finišují práce na kazatelně, na které přispěla obec částkou 200.000 Kč.      

Obec pravidelně finančně podporuje místní organizace, po 5.000 Kč obdržely SDH Starý Klíčov a Nový Klíčov, 

Lišák Mrákov na hudbu na ples a SDH Mrákov na letní hudební vystoupení. TJ SOKOL byl poskytnut příspěvek 

100.000 Kč na úpravy areálu. Částkou 26.562. Kč jsme přispěli i Sdružení přátel dolního Chodska na pořádání 

tradiční Chodské hyjty, díky tomu je vstup pro návštěvníky zdarma. 

Na zajištění dopravní obslužnosti pro rok 2024 bylo Plzeňskému kraji zaplaceno 72.387 Kč. 

CO SE NÁM NEPODAŘILO USKUTEČNIT 

Bohužel akce kabelizace v Mrákově, to je umístění vedení elektrické energie a telekomu do země, se neuskuteční 

z důvodu zastavení investic ze strany ČEZu.  

Stále probíhají jednání ohledně nového průtahu obcí Mrákov. Je vydáno stavební povolení a čeká se, až bude 

pravomocné. Doufáme, že nedojde k odvolání, jako se stalo již v minulosti, a tuto akci budeme společně se Správou 

a údržbou silnic Plzeňského kraje po etapách realizovat v příštím roce. Termín dokončení dle stavebního povolení 

je stanoven na rok 2028.  

Dalším úkolem je jednání ohledně přeložení vedení vysokého napětí a následné zasíťování parcel v nové obytné 

zóně pod Mrákovem.        

V letošním roce bylo v plánu opravit místní komunikaci v části Barrandov. Jelikož se jedná o velkou investici, 

čekáme, až bude vypsán dotační titul. Proto se termín posouvá na jaro příštího roku.  

 

Mrákovský rybník – zbývá nám dořešit několik převodů vlastnických práv v případech, kde probíhá dědické řízení. 

Pouze s jedním vlastníkem podílů se nám nedaří domluvit převod jeho podílů. 

 

 

 

Vážení spoluobčané, 
 
v tomto podzimním čase Vám chceme přinést pozitivně laděné informace z dění v našich obcích. 
Zhodnotíme aktuální rok, připomeneme si vydařené aktivity a pozveme Vás na akce v následujícím 
roce. Jsme rádi, že se u nás pořád něco děje. 
Vážíme si všech aktivních občanů v oblasti sportu a volnočasových aktivit, kteří přispívají 
k reprezentaci naší obce, ale také k výchově dětí a mládeže. O podpoře místních spolků svědčí  
i finanční prostředky, které obec vynakládá z obecního rozpočtu.
Zastupitelé obce už požádali zástupce organizací o pomoc při organizaci setkání rodáků, spojené 
s oslavou 700. výročí první písemné zmínky o Mrákově.  
Začátkem příštího roku Vám bude doručen dotazník, a to z důvodu zjištění počtu zájemců o toto 
setkání, abychom mohli zajistit občerstvení a dárky. 

 



Televize FILMpro natočila pro naši obec zatím tři reportáže, čtvrtá bude 

z betléma v Mrákově. Zhlédnout je můžete ve VIDEOARCHIVU na webových 

stránkách https://www.mrakov.cz/ 

 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

K dnešnímu dni je počet obyvatel ve všech našich obcích 1103. V obcích žije nyní 6 občanů starších 90 let a jsou 

to ženy – Anna Forstová, Anna Hessová, Anna Konopová, Marie Růžková, Marie Císlerová, Anna Vítková. 

Jsme rádi, že se naši občané dožívají tak vysokého věku. Přejeme jim i nadále pevné zdraví a radost ze života.   

 

 

 

Sbor pro občanské záležitosti jednou ročně vítá nově narozené občánky a uvádí je do 

života v obci. Každý novorozenec je zapsán do kroniky a na památku obdrží malý dáreček. Vítání se může 

zúčastnit i širší rodina. Součástí naší tradiční akce je i vystoupení žáků ZŠ Mrákov.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V roce 2023 se narodilo 13 dětí – 5 chlapců a 8 dívek. 

Do září letošního roku se narodilo 10 dětí – 7 chlapců a 3 dívky. 

Nejstarší ženou je paní Anna Forstová ze Starého Klíčova čp.38, 95 let 

Nejstarším mužem je pan Josef Pivoňka ze Starého Klíčova čp. 48, 89 let. 

Js   

 

V loňském roce opustilo své blízké 9 spoluobčanů, do září letošního roku jsme se rozloučili se 7 občany.  

Na všechny, kteří už nejsou mezi námi, vzpomínáme 

https://www.mrakov.cz/


 

Tradiční slavnostní ceremoniál, jímž žáci deváté třídy každoročně vítají své nejmladší spolužáky, byl letos výjimečný 

tím, že ho doprovázelo mimořádně slunečné letní počasí. Slavnostní akt, při němž si noví prvňáčkové hladí sovičku 

moudrosti, letos natočila a posléze odvysílala regionální televize FILMpro. Zájemci mohou tuto reportáž zhlédnout 

také na Youtube („1. školní den na ZŠ Mrákov“). 

A jak vypadal uplynulý školní rok? Základním stavebním kamenem bylo samozřejmě studium předepsaných 

předmětů ve škole, ale mimo ně zbyla i spousta prostoru pro činnost 

mimoškolní. Na podzim to tradičně byly akce sportovní, jako jsou 

např. Horšovskotýnské hry nebo přespolní běh, ale rádi zde 

zmiňujeme i počiny výjimečné: exkurzi do České národní banky, kde 

se naši deváťáci ve sklepních prostorách její budovy seznámili 

s historií a unikátními exponáty našeho bankovnictví, a hlavně 

zájezd do Walesu ve spolupráci s domažlickou ZŠ Komenského 

(včetně prohlídky několika dalších významných měst – Brugg, 

Antverp a v závěru Paříže), jímž byla navázána trvalejší spolupráce 

pokračující v květnu účastí mrákovských žáků na zájezdu do 

Londýna a letos v říjnu opět do Velké Británie, tentokrát oblasti 

Yorkshire.   

Neméně bohatý na události byl i adventní čas. Rozsvěcení vánočního stromečku v Mrákově s vysokým zastoupením 

mrákovských žáků bylo tentokrát výjimečné, protože jsme se po letech dočkali zimních kulis – mrzlo, až praštělo a 

čerstvý sníh poskytl večeru neopakovatelnou atmosféru. Tři dny po Čertí škole, kterou jistě netřeba představovat, 

jsme nečekaně oprášili další tradici, vzhledem k přírodním podmínkám v uplynulých letech značně nepravidelnou 

Mrákovskou běžku. Sportovní klání spočívající v jízdě na běžkách bylo dvojího druhu: na prvním stupni šlo  

o individuální závod, na druhém stupni potom proběhl souboj třídních štafet. Parádní kulisu vytvořila početná 

základna fanoušků z řad spolužáků jednotlivých závodníků i třídních týmů.  

Poslední školní den kalendářního roku měl potom vyvrcholit oslavou Vánoc. Zasáhla do něj však příroda: výpadek 

elektřiny v důsledku vichřice způsobil, že škola musela zůstat zavřená. Skutečnost, která za jiných okolností obvykle 

vyloudí na tvářích školáků nadšený úsměv, za této situace (zvláště u těch mladších) vyloudila spíš slzičky: proto bylo 

rozhodnuto, že předvánoční program se ve středu 3. ledna odehraje v nezměněné podobě. Nová tradice tímto 

počinem sice asi nevznikla, ale každopádně byl úvod do nového roku milý, uvolněný a všichni zúčastnění si ho moc 

užili.  

Zimní mimoškolní program měl dva vrcholy: lyžařské zájezdy. Osmáci vyrazili na Špičák, kde díky obětavosti 

nadšenců na svahu Alpalouka mohli lyžovat alespoň 2,5 dne. Zbytek kurzu se stal turistickou záležitostí, ale i tak si 

společně strávený čas užili, jak nejlépe mohli. Větší štěstí na podmínky měli deváťáci v rakouském středisku 

Tauplitzalm, kam vyrazili díky spolupráci ZŠ Mrákov s domažlickým gymnáziem. Ta se celý školní rok odehrávala 

nejen v rovině sportovní, ale také vzdělávací: naši žáci se zúčastnili několika projektových dní, zaměřených na 

robotiku, IT, biologii, geologii, anglický či německý jazyk. 

V neděli 10. března proběhl na naší škole v dopoledních hodinách den otevřených dveří. Příchozí mohli nejen 

do většiny učeben, tělocvičny, dílen, družiny i jídelny nahlédnout, ale pro všechny (zejména dětské) návštěvníky byl 

připraven bohatý doprovodný program. Velmi nás těší, že si do mrákovské školy našlo cestu velké množství 

návštěvníků, mezi nimiž samozřejmě nechyběli ani bývalí a budoucí žáci. Na jaře se po zimní odmlce důrazněji 

přihlásil o slovo sport, mrákovští žáci se zúčastnili mnohých sportovních klání, několikrát s výrazným úspěchem 

korunovaným medailemi či postupy do krajských kol. Jsme rádi, že se jako malá venkovská škola často dokážeme 

prosadit mezi těmi městskými, které pro každou soutěž vybírají ty nejlepší z daleko většího počtu žáků. 

Během jarních měsíců jsme se rovněž několikrát podívali za hranice, ať už v rámci dlouhodobého česko-německého 

projektu Next stop Folmava, zájezdu 6. třídy do archeologického parku v německém Bärnau či již zmíněného zájezdu 

do Londýna. Dalším výjimečným počinem tohoto roku bylo oprášení tradice zdolávání významných českých vrcholů 

vzniklé v roce 2013, kterou přerušily jen covidové roky. Letos po 11 letech opět stanulo na Sněžce 45 mrákovských 

turistů, a protože vyrazili už v 6 hodin ráno, měli vrchol jen pro sebe a odnesli si tak krásný a nevšední zážitek. 

Výletů na konci školního roku byla samozřejmě spousta, hlavně těch třídních, které mířily do různých koutů 

Plzeňského a Karlovarského kraje. Milou tečku za ním potom udělalo závěrečné vystoupení deváťáků spojené 

s dojemným rozloučením.   

Pevně doufáme, že nám v následujícím školním roce nic nepřekazí možnost udělat si ho minimálně stejně pestrý, 

jako byl ten letošní. 

Mgr. Lucie Formanová 

 

 

CO PŘINESL ŠKOLNÍ ROK 



STONOŽKA PO PRÁZDNINÁCH 

 

 

 
 
 

Nový školní rok jsme přivítali v naplněné kapacitě mateřské 
školy. V obou Stonožkových třídách přibylo 15 nováčků z 
Mrákova a nejbližšího okolí. Rozloučili jsme se s 12 
předškoláky, které budeme vídat v základní škole, se 
kterou se hodně kamarádíme. Ve školce máme v letošním 
roce 18 předškolních dětí, které se aktivně zapojily do 
přípravy na školu. O 56 dětí v mateřské škole pečují 4 
učitelky - Jitka, Hanka, Jana, Eliška a teta Renata, které se 
snaží, aby se všem dětem a rodičům v naší Stonožce líbilo 
a rádi tam chodili. 
V adaptačním období jsme opět nejvíce času trávili na naší 
školní zahradě, kde si děti hrají na dopravním hřišti, 
lezecké dráze, pískovišti. Letošní deštivé počasí nás 
nezaskočilo, protože na zahradě máme, často dětmi 
využívanou, venkovní učebnu.   
V září proběhla v mateřské škola také společná schůzka s 
rodiči, kteří se sešli ve velkém počtu. Děti s rodiči se opět 
zapojí do naši tradiční podzimní výstavy, kterou postupně 
instalujeme v hale MŠ.  
 

 
Tímto zvu i ostatní přátelé naší školky na prohlídku těchto podzimních skvostů. 

 
O prázdninách nám stavební firma vyměnila za provozu podlahy v obou šatnách a protipožární dveře v kotelně.  
V letošním roce plánuje náš zřizovatel ohledně úspory energií výměnu střechy a instalaci fotovoltaických panelů. 

 
Všichni se těšíme na společné akce, divadla, vystoupení a prožitky v novém školním roce 2024/2025. 
 
 

Mateřská škola STONOŽKA s dětmi, zaměstnanci a ředitelkou Jitkou Polákovou 
 

 

 

 

 

 



 

 
Loňský rok soubor zakončil několika vánočními koncerty. Poslední se konal 21. prosince v kostele sv. Vavřince 
v Mrákově. Ten den panoval na jihozápadě Čech silný vítr, který zapříčinil výpadek elektrického proudu po celé 
vesnici. Od druhé poloviny koncertu byl kostel zahalen do úplné tmy. Návštěvníci pohotově rozsvítili své mobilní 
telefony a vytvořili tak kouzelnou atmosféru. 
3. února 2024 pořádal Spolek přátel dolního Chodska tradiční chodský bál v sále KD ve Starém Klíčově. K tanci a 

poslechu hrála dechová hudba Horalka pod vedením kapelníka Josefa Kubalíka, která v říjnu 2023 oslavila padesáté 

výročí svého působení. 

28. - 30. června 2024 reprezentoval Chodský soubor Mrákov dolní Chodsko na Mezinárodním folklórním festivalu ve 

Strážnici. Na počátku srpna, v rámci oslav 30. výročí Lomečku u Starého Klíčova, vystoupil mrákovský soubor na 

tamní scéně.  

Na svátek sv. Vavřince se v Mrákově konala tradiční Chodská hyjta. O zpestření programu se tentokrát postaral 

krajanský folkorní soubor ČEŠKA OBEC BJELOVAR z Chorvatska. Chorvaté potěšili diváky, když zazpívali české 

písničky. Již potřetí na hyjtě tančila a zpívala skupina bývalých soboráků - Soumrak. 

23. - 25. srpna se soubor zúčastnil Mezinárodního folklórního festivalu ve Strakonicích. 

 

 Naše nejmladší děti z Mráčku měly velký úspěch na pěvecké soutěží v Rokycanech, která se konala 23.3.2024. 

Připravovala je paní učitelka Květa Majerová nebo rodiče. Děti doprovázel na klarinet Josef Jarábek a na housle 

Helena Kupilíková. Nejlépe se umístili: Marta Randová, Miroslava Kašová, Karolína Hrušková, Markéta Pincová. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Mráček má zkoušky vždy v pondělí od 17-19h v ZŠ Mrákov, přivítáme nové zájemce bez ohledu na věk. 
 

Ludmila Kašová, Jana Kucalová 
 
 
 
 

OHLÉDNUTÍ ZA SEZÓNOU CHODSKÉHO SOUBORU 



 

 
Někteří členové našeho sboru jsou po celý rok velmi aktivní, organizují a pomáhají při různých akcích: 

❖ v březnu je to Mrákovský den žen, na který  

vymýšlíme a nacvičujeme taneční překvapení –  

letos to byly akvabely. 

 

❖ v dubnu si ženy poslechly zajímavé vyprávění 

tanečního mistra Jindřicha Vostárka, muži si 

zahráli v Havlovicích kuželky. 

 

❖ v květnu proběhla na Pasečnici okrsková soutěž 

v požárním sportu. Po více jak 15 letech se do  

soutěže zapojilo i naše družstvo „starších“ žen  

a vyhrálo. I muži v kategorii „starší“ si vedli dobře,  

skončili na druhém místě. 

 

 

❖ v červnu pomáháme na stanovištích při oslavách dne dětí, tradicí je už Putování za Soptíkem aneb 

 z hasičárny Starý Klíčov do hasičárny v Mrákově. 

 

❖ prázdniny jsme zahájili hudbou a tancem. Na pódiu u hřiště vystoupili Václav Žákavec a Anna Volínová. 

Návštěvnost i pochvala zvláště od starších spoluobčanů nás potěšila. 

 

❖ léto jsme zakončili víkendem na Otavě, jedné z našich vodácky nejoblíbenější řek. 21 km dlouhý úsek ze 

 Sušice do Střelských Hoštic jsme zvládli během krásné slunečné soboty. Jako správní vodáci jsme přespali 

 ve stanech a večer při táboráku zhodnotili tuto akci. Určitě pojedeme i příští rok. 

 

 

 

❖ v říjnu jsme organizovali lampionový průvod spojený s opékáním buřtů a vyráběním ozdob na vánoční  

stromek.  

 

❖ v prosinci nás čeká opět příprava betlému, musíme opravit sochy a připravit nový, zajímavý program, 

protože naši akci bude natáčet televize FILMpro. 

. 

V reprezentačním sále Centra hasičského hnutí v přibyslavském zámku se konalo  

12. září 2024 slavnostní předáváním titulu Zasloužilý hasič. Toto ocenění získala jako 

zatím jediná žena na domažlickém okrese Anna Jírovcová, která je dobrovolnou 

hasičkou od 1.1.1974. V současné době vykonává funkci starosty SDH Mrákov. 

                                                                                                                                      Eva Květonová 

 

Z ČINNOSTI  MRÁKOVSKÝCH  HASIČŮ 



 

 
Sbor dobrovolných hasičů ve Starém Klíčově každoročně pořádá 
hasičský bál, dětský maškarní rej, účastní se námětových cvičení 
a provádí čištění místního koupaliště. Snažíme se dodržovat 
místní tradice, např. každoroční stavění máje se soutěžemi a 
doprovodným programem pro děti. V hasičárně provádíme 
údržbu výstroje a výzbroje. Členové výboru navštěvují různá 
výročí našich jubilantů při rodinných oslavách a vykonáváme 
mnoho dalších činností. Každoročně pořádáme s mrákovským 
sborem dobrovolných hasičů akci „Putování za Soptíkem“ a s 
mysliveckým kroužkem organizujeme tradiční Dětský den. 
S kroužkem mladých hasičů, který funguje v obci od roku 2017, 
se pravidelně účastníme několika soutěží.  

 
V únoru se účastníme Zimního setkání na Základní škole 

Komenského v Domažlicích, začátkem dubna jsme jeli na Jarní soutěž do Nýrska a na konci dubna naši mladí 
hasiči starší 6 let plnili odznaky odbornosti. Událostmi nabitý máme i květen. To nás každoročně čeká ukázka 
činnosti při zásahu v Mateřské škole Mrákov spojená se zkušební evakuací školy, hned týden na to se 
účastníme slavnostního průvodu v Domažlicích i Mrákově u příležitosti oslav svatého Floriána a další týden nás 
čeká ukázka požárního útoku na okrskové soutěži. Začátkem října jezdíme na Závod hasičské všestrannosti a 
brannosti a v listopadu na Podzimní setkání mladých hasičů do Milaveč. Na jaře jsme zapůjčili naši mladou hasičku 
Evu Vondrašovou na soutěž do družstva mladých hasičů z Milaveč. Evička pomohla tomuto družstvu ve hře Plamen 
k 1. místu v okresním kole ve Kdyni a v krajském kole v Rokycanech se nakonec umístili v silné konkurenci na 
krásném 3. místě. 

 
Ve dnech 12.-16. srpna 2024 jsme v hasičské zbrojnici ve Starém Klíčově pořádali již druhý ročník příměstského 
hasičského tábora. Každý den jsme měli napilno – procvičovali jsme disciplíny hry Plamen, zopakovali si 
topografické značky a zdravovědu, přijel za námi kapitán z Armády ČR, se kterým si děti vyzkoušely střílení z 
airsoftové zbraně, a také jsme jeli na exkurzi do Hasičského záchranného sboru územního odboru Domažlice, kde 
děti viděly nejen profesionální hasičskou techniku, ale vyzkoušely si i výcvik v polygonu (tzv. klecový trenažér), 
který je náramně bavil. Děti byly rozděleny do pěti družstev a každý den drželo jedno družstvo pohotovost. Když 
zazněl poplach, musely si vzít helmy, naskočit do auta, které je odvezlo na místo zásahu – zažili jsme likvidaci 
obtížného hmyzu, olejovou skvrnu na silnici s nutností řízení dopravy, vyproštění osoby z uzavřených prostor 
restaurace, ale nevyhnul se nám ani planý poplach. Slavnostní ukončení tábora  
s předáním medailí a požehnáním proběhlo v kapli svatého Václava ve Starém Klíčově. Všech 22 dětí si tábor 
náramně užilo i přes tropické počasí.  
 
Začátkem října byl náš sbor osloven výjezdovou jednotkou Sboru dobrovolných hasičů Česká Kubice s prosbou o 

spolupráci při materiální sbírce na pomoc moravské vesnici, která byla postižena povodněmi. S přispěním občanů 

jsme hasičům z České Kubice předali několik krabic s potřebným vybavením, které bylo v postižené vesnici nejvíce 

potřebné. Výjezdová jednotka z České Kubice vše odvezla přímo na Moravu, kde také sami pomáhali s úklidem. 

Na podzim jsme náš sbor, a především činnost 

mladých hasičů, přihlásili do prestižní soutěže 

„anketa Dobrovolní hasiči roku“. Byli jsme 

vybráni komisí do finále mezi 5 nejlepších sborů 

dobrovolných hasičů pro oblast 

Západočeského a Jihočeského kraje. Hlasování 

probíhalo necelé 2 měsíce a mohlo se hlasovat jak 

elektronicky přes webové stránky soutěže, tak přes 

SMS. Slavnostní vyhlášení této ankety se bude 

konat koncem listopadu v Brně a bude vysíláno ve 

veřejnoprávní televizi. 

V neposlední řadě jsme také zahájili přípravy na 

oslavy, protože náš sbor příští rok oslaví 

významné výročí – 140 let od svého vzniku. 

Oslava se uskuteční 21. června 2025.  

 

Jaroslava Kozinová 

 

 

AKCE SDH STARÝ KLÍČOV 



                                                                                                                                                   
Pro náš myslivecký spolek jsme vybudovali nové zázemí na Mlýnečku. Po celý rok se tady schází i dětský 

myslivecký kroužek Liščata. Děti se účastní různých okresních akcí, vydařený byl Společný den mysliveckých 

kroužků v Milavčích. Společně s hasiči pravidelně pořádáme dětský den. 
Rádi přivítáme nové zájemce – přihlásit se můžete u Jany Kucalové – tel. 724 171 116. 
 
Poprvé v historii se nám povedlo ulovit na společném honu 2 kusy husy polní, úspěšní lovci byli Václav Vaněk st., 
Jiří Vondraš. V letošním roce sklízíme úspěchy v kynologických soutěžích - vůdci  ing. Přemysl Randa, 
Jiří Vondraš, Petr Štrebl. Stejně jako v posledních letech zvýšeným lovem usilovně snižujeme stavy spárkaté zvěře, 
abychom co nejvíce snížili rizika vzniku škod na zemědělských a lesních kulturách. V nastaveném trendu budeme  
i nadále pokračovat jako zodpovědní uživatelé honitby. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
UPOZORNĚNÍ PRO MAJITELE LESŮ: 
16.11.(Háje) a 14.12.(lokalita Mlýneček) se bude konat společná naháňka. 
Prosíme majitele lesů o zvýšenou bezpečnost pohybu. 
 

 

 
V letošním roce uspořádali zahrádkáři zájezd do Berchtesgadenu a okolí. Navštívili lihovar Grassl, nejstarší 

německou palírnu zaměřující se na hořce. Tato palírna má již od svého počátku výhradní právo vykopávat  

v Alpách vzácné a přísně chráněné kořeny hořců různých barev a druhů, z nichž pak následně vyrábí proslulou 

pálenku s názvem Enzián. Prohlédli si Orlí hnízdo i muzeum Dokumentation Obersalzberg   

13. září ještě stihli 48. ročník veletrhu Zahrada Čech zaměřený na všechny zahrádkáře, chalupáře, kutily  

a zahradníky. Vzhledem k nepřízni počasí byla akce druhý den zrušena.  

 

 

 

 

 

Děkujeme členkám zahrádkářů za každoroční výrobu perníčků pro děti při rozsvícení vánočního stromečku. 

 

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ LIŠÁK 

ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ 



 
Fotbalové A mužstvo mužů prošlo během letní přestávky několika změnami.  Jedna z nejdůležitějších změn se udála 

v samotném vedení A týmu, kdy ukončil svoje působení dlouholetý a úspěšný hlavní trenér Vladimír Duffek spolu  

s vedoucím mužstva Milanem Hruškou. Oběma patří velké díky za to, jak vedli, a hlavně v jak dobrém stavu předali 

mužstvo svým nástupcům. Nově nyní vedou A mužstvo jeho bývalí hráči, a to hlavní trenér Václav Krch a jeho asistent 

Tomáš Pangerl. Dále se novým vedoucím mužstva stal Radek Kozák. Po výborně absolvované letní přípravě, kdy 

se mužstvo pilně připravovalo na zahájení sezóny třikrát týdně včetně víkendových přátelských utkání, se bohužel 

nevyvedl samotný start sezóny. Aktuálně se A tým pohybuje v 1.B třídě ve spodních patrech tabulky, kdy po 7 kolech 

má na kontě pouze 4 body. Tento neúspěšný vstup je částečně přičítán další změně, kterou si mrákovský tým v letní 

pauze prošel. Svoji herní kariéru ukončilo několik zkušených hráčů základní sestavy a bohužel se i během letních 

přípravných utkání několik hráčů zranilo a tím utrpěl i začátek samotné sezóny. Mladý a perspektivní tým si zatím 

vybírá svoji daň kvůli nízkému věkovému průměru a nedostatku zkušeností. Musí se, co nejdříve sehrát a zapracovat 

především na zlepšení koncovky, která první klub TJ Sokola Mrákov trápí nejvíce. Aktuálně však celé vedení doufá 

v lepší zítřky, a to především díky návratu většiny marodů. Trenér spolu s asistenty věří, že další absolvované 

tréninkové dávky a přibývající mistrovská utkání umožní všem hráčům nasbírat další zkušenosti, více se sehrát,  

a především posunout fotbal v Mrákově zase do vyšších pater tabulky 1.B třídy. 

                                                                                                                                                            Radek Kozák  

 
Druhý týden v červenci se na mrákovském hřišti a v mrákovské škole uskutečnilo soustředění našich nejmladších 

talentů Sokola ve věkovém rozmezí od 6 let do 11 let. Pro zpestření celého soustředění jsme domluvili speciální 

tréninky se španělskými trenéry, kteří se s našimi fotbalisty dorozumívali pouze v anglickém jazyce. Program 

dětí denně obsahoval výběh po předem zvolené trase v obci, rozcvičku. Po snídani a ranní hygieně se děti v 8:30 

přemístily na hřiště, kde je už vítali zmínění Španělé. Trénink s nimi trval do 14:00. Při odpolední klidu jsme hráli 

deskové hry. V 16:00 probíhalo cvičení s fyzioterapeutem, pak následovaly odpolední aktivity, vodní soutěže nebo 

fotbálek proti trenérům. Poslední den byly děti vyslány na noční bojovku, při které plnily úkoly. Za absolvování dostaly 

písmena, ze kterých musely vyluštit tajenku. V sobotu po snídani jsme uklidili třídy a pak se přesunuli na hřiště, kde 

jsme odehráli závěrečný zápas pod dohledem všech rodičů. Proběhlo vyhlášení celotáborové hry, předání odměn  

a posezení u ohně s opékáním buřtů.  

Tímto bychom chtěli poděkovat panu řediteli základní školy za možnost využít k soustředění školní prostory  
a školní jídelnu. Děkujeme i kuchařkám, které se o nás skvěle staraly, a samozřejmě rodičům za pečení dobrot. Za 
všechny děti a celý trenérským tým, mohu říct, že se soustředění povedlo a všichni se těšíme na soustředění 2025.                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                    Viktor Michálek 
 

 Milan Smazal a Vojtěch Vojtko reprezentovali TJ Sokol Mrákov na letošním závodě   

B7 – Mistrovství ČR v horském ultramaratonu jednotlivců a dvojic v krásných 

Moravskoslezských Beskydech. Náročnou trasu z Třince do Frenštátu pod Radhoštěm 

dlouhou 101 km, s převýšením přes 5600 m, zvládli za 23 hodin a 19 minut, což jim 

vyneslo skvělé 8. místo v kategorii mužských dvojic do 40 let. Pro představu, kdyby 

závodili jako jednotlivci, jejich čas by „stačil“ na 856. flek. Tato čísla dokládají náročnost 

závodu – z 3000 účastníků totiž do cíle dorazily jen zhruba 2/3. „Celý závod jsme si 

nadávali, co jsme si to vymysleli za pitomost – že už sem nikdy nejedeme. Ale po pár 

dnech, když se zahojily puchýře na nohou, jsme se začali bavit o tom, jak bychom mohli 

čas příště vylepšit, “ vzpomínají s úsměvem kluci. 

VOLEJBAL 

   Ženský mrákovský volejbal oslavil v loňském roce 40 let aktivní činnosti. Pravidelné čtvrteční tréninky obohacuje  

nastupující mládež, kterou trénují Lucie Švajnerová a Veronika Krausová. Dosahují výborných úspěchů, naposledy 

vybojovali 1. místo na turnaji Volejbalových nadějí v Domažlicích.  
Mezi pravidelné akce patří turnaj „Trojiček“. Každý rok se sejdou hrající i bývalí volejbalisté. Výrazný věkový rozdíl 

nehraje roli. Také letos, poslední srpnovou sobotu, se sešlo 15 hráčů, kteří vytvořili 5 týmů. Slunečné počasí, chuť 

zabojovat a fandící diváci, to vše nahrávalo kvalitní hře a dobré náladě.                                             Marie Kabůrková 

                                                                                                                                                                                                                                                                        

TJ SOKOL MRÁKOV 

    Oznamujeme všem zájemcům, že každé úterý od 19:30 h. probíhá cvičení žen  

v tělocvičně ZŠ Mrákov. 
         



 

Milí čtenáři,  

možná si vzpomínáte na loňský článek o tom, jak byl kostel v Mrákově několik měsíců zavřený a jak v něm 

probíhala nákladná renovace celého interiéru. Kromě odstraňování starých nátěrů a nového malování bylo nutné 

vyspravit rozsáhlé praskliny v klenbě, také se restaurovaly nástěnné malby. A navíc jedna „nová“ malba sv. Martina 

byla pod starými nátěry objevena. 

Psal jsem i o tom, že bylo nutné zdemontovat kazatelnu, která byla již v havarijním stavu a musí počkat na další 

rok, kdy bude kompletně renovována. Během letošního roku probíhají práce na její záchraně. Kazatelna byla 

kompletně ozářena, aby v ní nezůstal žádný dřevokazný hmyz. Zkušený restaurátor Miroslav Zvonař postupně 

jednotlivé části obnovuje, některé kusy především z baldachýnu nad kazatelnou byly už v tak špatném stavu, že je 

bylo nutné vytvořit úplně znova, protože již nešly opravit. Všechny práce by měly být hotové do listopadu. Ze srdce 

děkuji všem, kteří opravu finančně podpořili. Především obcím Mrákov a Tlumačov, dále firmám z okolí a mnoha 

drobným dárcům. Bez vás by to nešlo! 

Neméně důležitou akcí bylo restaurování obrazů křížové cesty a velkého obrazu Panny Marie lurdské. Zde bylo až 

neuvěřitelné, že obnovu jednotlivých obrazů si mezi sebou rozdělili rodiny a jednotliví dárci, kteří si obrazy 

„adoptovali“. Nešlo o drobné částky, proto vám velice děkuji! 

Závěrem bych chtěl poprosit o podporu vás všechny, pokud byste chtěli, můžete podpořit obnovu kazatelny i svým 

darem. Celkové náklady se vyšplhají na více než 700 000 Kč a celou částku ještě zdaleka nemáme 

nashromážděnou.  

Na podporu renovace připravujeme do konce roku také benefiční koncert.  

Ale už teď bych vás chtěl pozvat na slavnostní ukončení oprav kazatelny, kterou nám požehná 

plzeňský biskup Mons. ThLic. Tomáš Holub, Th.D. Slavnost se uskuteční 23. listopadu v 18:00.  

  P.  Karel Adamec  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      Děti se můžou těšit na vánoční tvoření na faře 22.11.2024 od 16 hodin. 

 

           Po loňské úspěšné premiéře Vás zveme 24.12.2024 od 16 hodin  

                         na dětskou vánoční mši s překvapením. 

 

Novinkou bude odměna pro děti za pomoc při Tříkrálové sbírce 

 –  zdarma bruslení na zimním stadionu v Domažlicích. 

 
 

RESTAUROVÁNÍ V KOSTELE SV. VAVŘINCE V MRÁKOVĚ 



Nejsem závodník, ale účastník závodu … 

říká Honza Pelnář 

Bikepackingové závody - to je přesně daná trasa, která se musí dodržet. Je možné ji 

opustit, ale pak se musí závodník na stejném místě vrátit. Trasu pošle organizátor týden 

před startem e-mailem, každý závodník si ji nahraje do navigace a je na něm, kde si 

sežene jídlo, pití a nocleh (někdo jezdí po penzionech, někdo spí nadivoko v přírodě jako 

Honza). Je zakázaná cílená pomoc, každý si musí na trase poradit sám.  

Už po druhé stál v Javorníku 11. května 2024 na startu 3. ročníku Moravida Divide. Po 

760 km a 15.000 m převýšení dorazil do cíle v Břeclavi. 

21.9.2024 absolvoval závod Bohemia Divide se startem ve Vyšším Brodě a cílem ve 

Varnsdorfu. Ujel 808 km, převýšení 12.000 m. Letos trasu jel společně s Jurou 

Zimprichem a Milanem Mlezivou z Nevolic.  

Honza je jediný účastník všech sedmi ročníků, který dojel do cíle. Zároveň to byl 

jeho už 14. bikepackingový závod. 

Po 26 letech na Nordkappu 

Při toulkách po Skandinávii se v roce 1998 Karel 

Němec a Josef Císler dostali autem až na severní 

evropský mys Nordkapp. Letos si to zopakovali, 

ale na motorkách. Na cestu dlouhou 9300 km se 

vydali 13. července. Domů se vrátili bez nehod a 

technických problémů 2. srpna. Denní jízdy 

krásně popsal Karel Němec na svých 

facebookových stránkách, kde samozřejmě 

nechybí ani fotografie. 

A jak hodnotí po letech toto místo Karel: „Na 

ostrov Magerøya, jehož atrakcí je náhorní plošina 

mysu Nordkapp, byl přístup pouze trajektem a 

úzkou silnicí bez svodidel. Na parkovišti tenkrát 

stály jen naše dvě auta, pár motorek a jeden 

český cyklista. Dnes se tam dostanete šest km 

dlouhým podmořským tunelem a širokou silnicí. 

Parkoviště je po celý den zcela zaplněno.“ 

 

30 let Lomečku ve Starém Klíčově 

Zdeněk Zrůst už 30 let provozuje Lomeček Ve Starém Klíčově. Celý areál je 

vyhlášený nejen jako skvělé místo pro koupání, ale také díky podvodní 

pozorovatelně. Pozorovatelna byla majetkem Českého svazu potápěčů, který 

vypověděl smlouvu o užívání a rozhodl se ji odprodat. Zdeněk Zrůst ji koupil 

a i za pomoci veřejné sbírky celkově zrekonstruoval. Novou příjezdovou cestu 

zajistila obec Mrákov. 15. června 2024 bylo zahájeno léto plné koncertů  

a dalších akcí: například taneční vystoupení ZUŠ Domažlice – Mladí ladí 

muzikál, zahrál David Kraus a 

Gipsy Brothers nebo Daniel 

Hůlka. V rámci oslav vystoupil 

i Chodský soubor Mrákov a 

Malá tejnská dudácká muzika z Horšovského Týna. Nevšední zážitek si 

odnesli diváci z divadelního představení Enigmatické variace aneb 

Láska až za hrob v podání herců Martina Stránského a Jana Maléře. 

Detektivní komedie se hrála na mole, plovoucím na hladině zatopeného 

lomu. Zdeněk Zrůst je i vášnivým fotografem. V průběhu roku zachycuje 

dění v našich obcích a je „dvorním“ fotografem mrákovského souboru. 

Jeho fotografie si budete moci prohlédnout příští rok na výstavě  

u příležitosti setkání rodáků. 

Před úpravou 



Informace pro občany 

 

Problematika odpadového hospodářství se v posledních letech stává pro obce 

ožehavým tématem nejen z hlediska ekologie, ale také z hlediska stále se zvyšující 

finanční náročnosti likvidace odpadů.  

 

Nové kontejnery na tříděný odpad jsme umístili i u hasičárny v Mrákově.  

Použitý kuchyňský olej dávejte do uzavřené plastové láhve a odneste na 

odběrové místo u obecního úřadu. 

 

           Na dalším zastupitelstvu obce budeme projednávat změnu poplatků za odvoz odpadu. 

MOTIVACÍ PRO ZMĚNU SYSTÉMU ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ JE: 

1) Nový zákon o odpadech č. 541/2020 Sb.  

2) Zvyšující se náklady na svoz a skládkování. Rezervy jsou v množství vytříděného odpadu (ne všichni třídí). 

3) Svoz plně nevyužitých nádob (máme naddimenzované nádoby) a před odvozem je někteří občané ještě  

zbytečně „nacpou“ do plna. 

4) Každá osoba zaplatí stejnou částku za litr odpadu. V současném systému jsou běžné několikanásobné 

rozdíly v množství odvezeného odpadu za domácnost, přitom všichni dosud platíme stejnou částku na 

osobu.  

5) Došlo k nárůstu poplatků při překročení limitu váhy odpadu na osobu v daném roce: 

(např. za rok 2024: poplatek skládce je 1500 Kč/t, pokud překročíme v letošním roce 170 kg/ osobu vyjde 

poplatek 2750 Kč/ tunu) 

  

Množství odpadu na obyvatele v tunách   

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 

  0,2 t 0,19 t 0,18 t 0,17 t 0,16 t 0,15 t 0,14 t 0,13 t 0,12 t 

 

ŽÁDÁME OBČANY, ABY ZAPLATILI POPLATEK ZA SLUŽBY SPOJENÉ S PROVOZEM 

HŘBITOVA V MRÁKOVĚ (neplést s poplatkem za hrobové místo) 

 Poplatek se vybírá na období 5 let tj. 2024-2028 a zaplatit můžete hotově na obecním úřadě nebo          

bezhotovostně na účet obce, a to po předchozí domluvě a sdělení variabilního symbolu: 

  

         Jednohrob: 1125,- Kč/5 let           dvojhrob: 1875,- Kč/5 let              urna: 380,- Kč/5 let 

 

 

KULTURA OBČANŮM REGIONU – nabídka představení: 

 

7.12.2024 Kozí válka – původní český muzikál ze života dítěte na konci 2. světové války 

1.2.2025  Španělská muška – komedie o měšťanské morálce na počátku 20.století 

       18.5.2025 Hubička - opera  

Vstupenky si můžete už objednávat na obecním úřadě. 

 

Růst poplatků za ukládání odpadu na skládku dle zákona č. 541/20 Sb./ sazba Kč za tunu   

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 

  800 Kč 900 Kč 1 000 Kč 1 250 Kč 1 500 Kč 1 600 Kč 1 700 Kč 1 800 Kč 
1 850 
Kč 



Víte, že … 

 
. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

před obecním úřadě je nová elektronická informační tabule, která slouží pro komunikaci mezi občanem a obcí? 

Umožňuje prohlížet webové stránky a veřejné dokumenty. Tato tabule je vybavena dotykovou vrstvou, pro 

snadnou a plynulou interakci s obsahem. 

 
 

Nicol Čermáková obsadila 3. místo na mistrovství České republiky Pony Zduchovice? 

 

u Bílků se natáčelo oblékání do chodských krojů, reportáž bude uložena v archivu Národního ústavu lidové 

kultury ve Strážnici? 

 

Chodský soubor Mrákov se podílel na vytvoření nové knihy „Tradice v obrazech“, kterou za podpory Ochranného 

svazu autorského nafotil Václav Šilha? V knize je hned několik fotografií členů našeho souboru.  

 

František Groessl vydal 

knížku Pastevcovy zápisky?             

Vypráví skutečné příběhy 

pastevců v Českém lese. 

 

 

se 12.října konalo okrskové námětové cvičení hasičských jednotek? Sbory z Mrákova, Starého Klíčova, Nového 

Klíčova, Tlumačova a ze Stráže vyčistily nádrž v Mrákově u kostela. Voda se čerpala z koupaliště. 

 

žákyně ZŠ Mrákov Daniela Beranová se zúčastnila setkání olympioniků na Pražském hradě? Nejlepší sportovce 

z olympiády a paralympiády v Paříži a dětské olympiády v Českých Budějovicích přijal prezident Petr Pavel.  Mezi 

pozvanými byla i Daniela, která úspěšně závodí v triatlonu. Na olympiádě mládeže získala dvě zlaté medaile a na 

mistrovství světa v terénním triatlonu Xterra byla čtvrtá.  

 

mrákovské děti reprezentovaly ZUŠ na Písňové soutěži Bohuslava Martinů  

v Praze? 1. místo a zároveň absolutní vítězky ve svých kategoriích se staly: 

Marie Johánková, Anežka Pincová, Kristýna Randová. 2. místo obsadil Tomáš 

Johánek. V listopadu budou Maruška a Anežka ještě zpívat na pražské HAMU.  

 



POZVÁNKA NA AKCE 
 

              

 

 

 

 

 schůze SDH Mrákov, 

pergola  

 

 

 

           

10.11.2024, 15:00 Vítání občánků, KD Starý Klíčov  
30.11.2024, 16:00 Rozsvícení stromečku, kaplička Starý Klíčov 

30.11.2024, 18:00 Rozsvícení stromečku u betléma, Štítovky 

29.11.2024, 19:30 Výroční schůze SDH Nový Klíčov, restaurace Štítovky 

01.12.2024, 18:00 Rozsvícení stromečku, areál TJ SOKOL 

02.12.2024, 17:00 Povídání u Bílků s Josefem Kunešem - "Tumačovské zpěvačky"   

06.12.2024, 19:30   Výroční schůze SDH Mrákov, pergola TJ SOKOL 

11.12.2024, 18:00  Česko zpívá koledy, areál TJ SOKOL 

14.12.2024, 17:30  Betlém, Mrákov   

21.12.2024, 17:00 Vánoční koncert Dom. dudácká muzika, kostel Mrákov 

22.12.2024, 14:00  Výroční členská schůze SDH Starý Klíčov 

01.01.2025, 13:30 Novoroční vycházka   

18.01.2025  Cestovatelské povídání pěšky z Rumunska do Čech 

Leden 2025.  Hasičský ples SDH Nový Klíčov  
01.02.2025  Chodský bál, KD Starý Klíčov, hudba Horalka 

15.02.2025  Hasičský ples SDH Starý Klíčov, hudba TAUSBERRY 

07.03.2025, 18:00 Mrákovský den žen, KD Starý Klíčov 

14.06.2025  Setkání rodáků   

21.06.2025  Oslava 140. výroční založení SDH Starý Klíčov 
 



Záj 

          

 

        ZKD-zájezd na Hlubokou 

        TJ SOKOL – A družstvo 

      ZŠ – čertí škola 

       Halloween Štítovky 
         Lampionový průvod Štítovky 

         Dlabání dýní Starý Klíčov 

       Lampionový průvod Mrákov 

1.místo volejbalové naděje 
  

 

          ZKD – zájezd na Hlubokou 


